
Chapter 3 मानव जनन 

1.  ननम्नलिखित में कोई एक पुरुष में पाया जाता है – 
(A) गर्ााशय 

(B) र्ग 

(C) िेबिया मेजोरा 
(D) कॉपर ग्रंथि 

 

2.  नर हामोन की उत्पत्ति कहााँ से होती है? 

(A) अंडाशय 

(B) वषृण 

(C) यकृत 

(D) आमाशय 

 

3.  इनमें से कौन क्िायोटोररस का समजात अंग है – 
(A) योनन 

(B) लिगं 

(C) (A) एवं (B) दोनों ही 
(D) इनमें से कोई नहीं 
 

4.  मालसक चक्र पाया जाता है – 
(A) मनुष्य की मादा में 
(B) स्तनपायी मादा में 
(C) प्रीमेट की मादा में 
(D) इनमें से कोई नहीं 
 



5.  मानव स्त्स्ियों में अण्ड ेका ननमााण होता है? 

(A) गर्ााशय में 
(B) ओवेररयन फॉलिकि में 
(C) फैिोत्तपयन निी में 
(D) इनमें से कोई नहीं 
 

6.  एक्रोसोम इनमें से ककसका संर्ाग है? 

(A) मानव शुक्राणु के लसर का 
(B) मानव शुक्राणु के मध्य र्ाग का 
(C) प्रारंलर्क डडम्िाणुजनकोलशका का 
(D) ब्िास्टोलसस्ट का 
 

7. मानव स्त्स्ियों में अण्ड ेका ननमााण होता है 

(A) गर्भाशय में 
(B) ओवेररयन फॉलिकि में  
(C) फैलोपियन नली में 
(D) इनमें से कोई नहीीं 
 

8. एस्रोजन और प्रोजेस्टेरोन स्रात्तवत होता है : 
(A) अींडभशय 

(B) वषृण 

(C) अपरा 
(D) ककडनी 
 

9. एक्रोसोम र्ाग है : 



(A) डी. एन. ए. (DNA) 

(B) आर. एन. ए. (RNA)  

(C) शुक्राणु का 
(D) इनमें से सर्ी कभ 
 

10. स्टोिी कोलशकाएाँ पायी जाती हैं : 
(A) वषृण में  
(B) गर्भाशय में 
(C) अींडभशय में 
(D) यकृत में 
 

11. एक्रोसोम इनमें से ककसका संर्ाग है?  

(A) मानव शुक्राणु के लसर का 
(B) मभनव शुक्रभणु के मध्य र्भग कभ 
(C) प्रभरींभर्क डडम्बभणुजनकोभशकभ कभ 
(D) ब्लभस्टोभसस्ट कभ 
 

12. Cleavage के लिए क्या सही किन है?  

(A) भू्रण कभ आकभर बढ़तभ है 

(B) कोलशका का आकार घटता है 

(C) कोभशकभ कभ आकभर बढ़तभ है 

(D) भू्रण कभ आकभर घटतभ है  

 

13. मानव मादा के भू्रण में ककस अवथि के लिए कौन-सा सही किन है?  

(A) Meroblastic 
(B) Holoblastic  



(C) Diploblastic 

(D) Holoblastic एवं समान 

 

14. ननम्नलिखित में मालसक चक्र अवथि के लिए कौन-सा सही किन है?  

(A) अींड कभ सजान : 5वें दिन 

(B) endometrium का पुनननामााण : 5-10 वें ददन 

(C) endometrium द्वभरभ िोषक कभ ननमभाण Implantation के भलए : 11-18 वें 
दिन 

(D) प्रोजेस्रॉन स्तर में वदृ्धि : 1-15 वें दिन 

 

15.  Sertoli cells का ननयंिण त्तपट्यूटरी के ककस हामोन द्वारा होता है?  

(A) GH 

(B) प्रोलेक्टटन 

(C) LH 
(D) FSH 
 

16. Menstruation का तत्काि कारण ककस हामोन की वापसी है?  

(A) FSH  
(B) FSH-RH 
(C) Progesterone 
(D) Estrogen  
 

17. शुक्राणु का अक्षीय तंतु ककससे िनता है?  

(A) समीिस्थ वतुाभलकभ 
(B) दरूस्ि वतुालिका 
(C) मभइटोकोंडियभ 
(D) केन्द्रक  



 

18. एक स्वस्ि मदहिा के पूरे जीवन काि में उत्पन्न कुि अंडों की संख्या 
होती है 

(A) 4000 
(B) 400 
(C) 40 
(D) 365  
 

19. गर्ााशय में कॉपर-टी के एक प्रर्ावी एवं अंत:गर्ााशयी युस्त्क्त होने का 
मुख्य कारण है 

(A) शुक्रभणुओीं की ननषेचन क्षमतभ में कमी 
(B) गर्भाशय. में कॉिर आयन मोधचत होने के कभरण शुक्रभणुओीं की र्क्षकभणु 
कक्रयभ में वदृ्धि 

(C) शुक्रभणुओीं की गनतशीलतभ में कमी 
(D) इनमें से कोई नहीं 
 

20. इनमें से कौन जन्मदर ननयंिण की शैल्य त्तवथि है 

(A) ट्युबेकटौमी 
(B) वैसेकटौमी  
(C) (A) एवं (B) दोनों ही 
(D) इनमें से कोई नहीीं 
 

21. इनमें से कौन क्िायोटोररस का समजात अंग है 

(A) योनन  

(B) लिगं 

(C) (A) एवीं (B) िोनों ही 



(D) इनमें से कोई नहीीं 
 

22. अंडाशय के नजदीक का फैिोत्तपयन ट्यूि का र्ाग है : 
(A) इस्िमस  

(B) इींफीं डीबुलम 

(C) ग्रीवभ  
(D) Ampulla 
 

23. ककसी मादा में blastocyst के लिए क्या सही है?  

(A) यह Implantation से िहले प्लभसेंटभ बनतभ है 

(B) अींडोत्सजान के तीन दिन बभि Implanted होतभ है 

(C) Implantation के बभि गर्भाशय की िीवभर से िोषक ििभथा लेतभ है 

(D) Implantation के साि trophoblast कोलशका द्वारा Implanted होता है  

 

24. ककसी स्रावण में फ़्रक्टोज, कैस्त्ल्शयम एवं enzyimes सिसे अथिकपाया जाता 
है ककसमें? 

(A) नर सहायक ग्रंथि 

(B) यकृत  

(C) अग्नन्द्यभशय 

(D) लभर ग्रींधथ 

 

25. नरयुग्मक तिा मादा युग्मक के संयोजन से क्या िनता है?  

(A) अींडभणु 
(B) शुक्रभणु 
(C) वीया 



(D) युग्मज 

 

26. शुक्राणुजनन का ननयंिण ककसके द्वारा होता है?  

(A) एंड्रोजन  

(B) एस्रोजन 

(C) L.H.  

(D) इनमें से कोई नहीीं 
 

27. एक्रोसोम ननम्नांककतं में से ककसका संर्ाग है?  

(A) गॉल्जीकभय 

(B) मानव शुक्राणु का शीषा 
(C) मभनव शुक्रभणु कभ मध्य र्भग 

(D) इनमें से कोई नहीीं  
 

28. ननम्नलिखित में कोई एक पुरुष में पाया जाता है : 
(A) गर्भाशय 

 (B) र्ग  

(C) लेबबयभ मेजोरभ 
(D) कॉपर ग्रंथि 

 

29. नर हामोन की उत्पत्ति कहााँ से होती है? 

(A) अींडभशय 

(B) वषृण 

(C) यकृत 

(D) आमभशय  

 



30. मालसक चक्र पाया जाता है 

(A) मनुष्य की मभिभ में 
(B) स्तनिभयी मभिभ में  
(C) प्रीमेट की मादा में 
(D) इनमें से कोई नहीीं 
 
 


